

中华见义勇为基金会有关负责人到沈丘县

慰问全国见义勇为先进个人姚秋梅

本报讯 见义勇为扬正气,走访慰问送清凉。近日,中华见义勇为基金会常务副理事长李顺桃,在河南省见义勇为基金会秘书长郑献春及周口市公安局党委委员、副局长王干志等的陪同下,冒着高温酷暑,赶赴沈丘看望慰问周口市第五届全国见义勇为先进个人姚秋梅。

姚秋梅同志现年33岁,沈丘县人

民检察院检察员。1997年,她为保护同学而勇斗歹徒,身负重伤,英勇事迹被国家、省级媒体报道后,引起强烈反响,她被授予“第五届全国见义勇为先进个人”荣誉称号。

此次李顺桃一行莅临沈丘慰问姚秋梅同志,是中华见义勇为基金会与海南航空联合发起见义勇为英模安居工程活动后,得知姚秋梅同志家庭生活困难,目前仍租房居住,遂将其确定为重

84户困难英模家庭解决住房问题。在姚秋梅家中,李顺桃等与姚秋梅夫妇亲切交谈,详细询问其家庭及身体近况,一同回顾当年姚秋梅见义勇为的壮举。

据介绍,2014年,中华见义勇为基金会与海南航空联合发起见义勇为英模安居工程活动后,得知姚秋梅同志家庭生活困难,目前仍租房居住,遂将其确定为重

(郁发顺)



别把暑假变成孩子的“第三学期”

马四新 焦阳

当前我市中小学已陆续进入“暑假模式”,一些家长把孩子的假期日程安排得满满当当,孩子除了写作业就是上补习班,几乎没有可自由支配的时间,学生期待已久的暑假变成了比上学还累的“第三学期”,孩子意见很大。

暑假,本是用来让学生从上学期间的作业、考试中解放出来,让学生有时间多接触课外的生活,享受自己的童年,但是,有些家长“望子成龙”“望女成

凤”心切,“攀比”心理严重,不问孩子意见,把补习班日程排得满满的。前不久,某小学五年级班主任曾在自己的班级进行过一次调查,全班80多个孩子中,在暑假放假前家长已经给孩子报过暑期班的超过六成,而且,几乎所有参加暑期培训班的孩子,每个人至少要上两个以上的培训班。

孩子们在经历了一个紧张的学期后,需要调整心态、放松心情。如果

家长大包大揽,将暑假安排得满满当当,不给孩子自由活动的空间,容易使孩子产生厌学情绪,其结果只能适得其反。

暑假不应成为学校学习的延续,而应该成为学生自主活动、自主发展的大好时期。家长应该尊重孩子的选择,因人而异地为孩子设计暑假学习生活计划,比如让孩子参加一些社会实践活动,走进大自然,进行体育锻炼,做一些

力所能及的家务活……使他们能够在轻松愉快的暑期活动中陶冶情操、发展兴趣、展示才华、锻炼能力、提升素质。

要让孩子快乐过暑假,家长既不能管得过严,也不应放任不管。暑假是孩子的假日,家长应该充分尊重孩子的意见,把选择权还给孩子,让他们快快乐乐地玩、自主自发地学,快快乐乐过暑假。

大规模经济建设的成就

农业经济迅速发展。“一五”时期,各县市农业生产有较大增长。1957年农业总产值完成35440万元,较1952年增长8.9%,粮食产量276443万斤,较1952年增长9.2%。农业经济的全面发展,使农民收入不断增加,生活水平不断提高。

工业建设成绩显著。1956年底,各县市的手工业劳动者均参加了手工业合作社,基本上完成了对手工业和工商业的社会主义改造。至1957年底,各县市有国营、集体工业企业70个,其中国营45个、集体25个。工业建设的发展,工业产品产量的增长,有力地支持了农业生产,巩固了工农联盟,对支援国家建设和发展人民生产生活起到了积极作用。

交通运输事业稳步前进。至1954年底,修复公路450公里,1956年开始修建粒料路面。各地交通运输事业的发展,大大促进了城乡物资交流,支持了工农业生产,方便了群众生活。

商业市场逐渐繁荣。至1957年底,周口有国营商业网点125个,商品销售额4410万元,是1950年的4.37倍,占社会商品零售总额的30.45%。“一五”期间,主要农副产品采购量不断增加,1954年至1957年,统购粮食113753万公斤;1950年至1957年,累计收购棉花5030万公斤,年均718.6万公斤。

财政金融事业健康发展。1956年至1957年,各地由供应财政彻底转为建设财政,并逐步实行了地、县、乡三级财政体制。各地按照中央“节约支出,整顿收入,统一收支管理”的要求,贯彻执行“勤俭建国,勤俭办企业,勤俭办一切事业”的方针,广泛深入地开展增产节约运动,使财政收入大量增加,支出明显减少。为国家经济建设积累了资金,对工农业生产的发展和人民物质文化生活的改善起到了重要的保障作用。

各项社会事业的发展

教育事业有较快发展。1953年,各县主要是大力发展学校教育和成人大教育,同时加强教师队伍建设,通过师范教育、培训、业务进修等方法,提高教师的教学水平。师范教育发展较快,建国初期淮阳专区只有一所淮阳师范,1956年,商水县初级师范升为中等师范。同年增设沈丘、鹿邑两所中等师范。中小学教育有突破性进展,学校及在校生都比建国初大量增加。1957年,各县有高中9所,在校学生2555人;公办初中124所,在校学生4.72万人;小学1642所,在校生51.75万人。

文化事业取得了很大成绩。1955年各县市建立广播站、电影放映队。图书发行有了新进展,1956年,供销社增加图书发行业务,共销售图书825.5万册。戏剧团快速发展,项城县越调剧团、太康县道情剧团相继成立,此外还有分散在各地的曲艺、杂技等多种艺术活动形式,丰富了城乡居民的文化娱乐生活。

医疗卫生事业逐渐发展。各县相继建立卫生科、卫生院及乡级中心卫生所,进行了系统的爱国卫生教育和对环境卫生的改造工作。从1955年起,各地又开展了以除“四害”、讲卫生、消灭疾病为主要内容的爱国卫生运动。1957年,周口各县共有卫生医疗机构121个、病床1225张、卫生医务人员1839人。“一五”期间,疾病防治和医疗事业的发展,使广大人民群众的健康状况不断改善,为搞好各项建设事业提供了前提条件。

在第一个五年计划期间,周口各级党委和政府认真贯彻执行了党的过渡时期的总路线和一系列正确的方针政策,经济建设迅速发展并取得辉煌成就,各项社会事业繁荣发展,人民生活水平显著提高,为全面进行社会主义建设创造了一个良好的开端。

(资料由市委党史研究室提供 记者马四新整理)



高磊:执着成就艺术人生

记者 高洪驰 文/图



着想的品格,在高磊的艺术生涯中产生了深远影响。

为进一步扩展视野,在书画艺术的海洋里徜徉,2007年,高磊考入了中国艺术研究院研究生院李魁正花鸟画课程班学习,受到了李魁正的亲传,绘画技艺有了一个质的飞跃。学习期间,高磊以家乡大豆为题材创作的一副绘画作品获全国大奖。提起那次获奖的创作灵感时,高磊说:“那次获奖的素材其实是三棵源自黄泛区最常见的毛豆。”有一次,一位亲戚送给他一把毛豆,高磊将其中三棵插到了一个空置的花盆里。几天后,这三棵毛豆干枯了,有的豆荚还张开了口子,高磊就变换着不同的角度,把毛豆的变化用铅笔绘成小品,然后进行放大,最后绘成了“稔风”系列,活灵活现地展现了黄泛

区秋天的美丽风景。

“书画艺术本身就是一个终身修行的课程。它能提高人的生活品质,让人向上,在创作中感受艺术魅力。”在多年的磨砺中,高磊始终秉承“低调、进取、不争”的人生格言,不间断地自修书法、绘画、篆刻艺术。他在学习弘扬传统艺术的同时,注重在日常生活中发现素材、提炼素材,并形成了自己特有的创作风格。

中国艺术研究院副研究员赵欣歌在谈及高磊的艺术人生时说,当代花鸟画家中,高磊注重传统,基础扎实,花鸟画诸法兼擅,并且对书法、篆刻都进行过深入研究,可谓全能兼通。中国画讲究诗书画印的搭配结合,这是中国文人画家追求的一种境界。当代中国画具备这种功夫的不多,但不是没有。高磊早年学习



高磊在创作作品

书法、篆刻,因此他的花鸟画能够把书法的用笔融入其中。尤其是高枝巨干、窄叶长茎、崎岖湖石,多以书法笔法为之。这就像吴昌硕,中年以前钻研石鼓文,书法功力老道,然后以书法之笔作画,必然满纸磊落,画面蕴含有一种力量,勃勃而发。

高磊长年累月沉浸在博大精深的传统文化中,感悟着几千年中华古老文明的光芒。同时,现代文明又激发他不断思考,创造时代精品。高磊作画喜爱取传统题材,大豆、玉米等这些日常生活中常见的小景在他的笔下,往往被赋予了新的情感。高磊技法全面,他的泼墨写意,落笔大胆潇洒,满纸烟云,笔墨焕然;工笔能够通过层层皴染,墨不掩色,色不淹墨,尤其在墨彩的融合处显出精神,昆

虫、小鸟、露珠、蜻蜓等点睛之笔往往使画面增加灵动之气。他的工写结合之作,更是充分发挥了技术全面、求真超隽的长处。相对于工笔的严谨不苟,高磊工写结合的作品更能体现他所追求的古意和超俗。

刘登龙先生评价高磊:“在从我学艺的后生中,唯有高磊是诗书画印同步兼修的。他善于把这几门艺术互相融通,参透玄机,相辅相成,同臻共进。俗话说,专攻易进,尽善难为。高磊追求的目标是远大的,境界不凡,相信会有喜人的收获。”

执着成就艺术人生

随着名声的提升,找到高磊拜师学艺、探讨技艺的人越来越多,他总是对求教者倾囊相授,对探讨技艺者推心置腹,并把交流技艺作为向同行学习的机会。高磊说:“只有把探讨交流作为学习,大家才能共同提高。只有大家都用好的作品向世人展现,才能让更多的人感受艺术的魅力。”

“把艺术作为传递正能量的平台,通过艺术的交流凝聚更多的同仁,达到团结和善,共同进步。”目前,高磊经常在外地搞创作,但是只要时间许可,他都会回到周口,抽出时间与同行交流探讨,向同行阐述自己的观点,共同分享创作的喜悦,对求教同行的作品现场指导。艺无止境,高磊在传承和弘扬传统书画艺术的同时不断创新,实现了绘画艺术与景德镇瓷艺的融合,与宜兴紫砂工艺的完美结合。

“农村是一个取之不竭、用之不尽的素材源泉,作为艺术家只有深入群众、走进基层才能创作出更接地气的作品,创作出广大群众乐于接受的作品。”高磊表示,他将更多地走进黄泛区,用书法、绘画、诗词歌颂周口的美,以艺术交流为平台,更好地向外界推介周口,并邀请更多的朋友前来周口参观考察,为家乡的发展作出自己应有的贡献。

疑惑过后坚定信心

“我曾经迷茫过,怀疑自己是不是写字画画的料,在多次疑虑中,坚定了我走书法绘画路的信心。”提起往事,高磊有许多感慨。幼年时期,高磊生活在农村,放学回家后,他一边看母亲干农活,一边用小棍棒在地上画来画去,一些小动物、树木的形状渐渐显现。他从此喜欢上了绘画,有事没事总爱在地面上画几下,在用过作业本的背面绘画成为他的爱好。

许多人看到的往往是艺术家头上的光环,很少有人关注他们背后的艰辛和寂寞。“艺术源于爱好,爱好是由兴趣开始的。”高磊大学毕业后被分配到乡镇工作,在那里一干就是10多年。期间,他受中国书协会员李辉的影响,在完成本职工作的同时,充分发挥艺术专长,利用每天的早、中、晚闲暇时间,潜心研习书法和绘画艺术。农村工作是相当辛苦的,有